

刚戴上国足队长袖标的肖战波前晚
赛场玩失踪,昨天训练又缺席——

谈原因讳莫如深 究真相扑朔迷离

事态的发展,远远超出了人们估计的程度。在“德比”之战失去首发位置之后,昨天上午申花队内不少人吃惊地发现:肖战波不见了!就在联赛行将结束之时,

离家出走

至少在表面上看来,周日与陕西队的比赛是诱发此次事件的导火索。几天前迎战领头羊长春亚泰时,肖战波还首发出场并踢满了90分钟,而短短3天之后他却莫名其妙地被赶出了主力阵容,甚至连18人大名单都没有进入。偏偏这又是申花今年最后一个主场,老将肖战波就这样“不光彩”地在沪上球迷面前谢幕。

赛后,有记者就此追问代理主帅吴金贵,不过风度翩翩的金贵却以“出了点意外”来搪塞。哪怕媒体随后再度紧逼,他也只是敷衍了事。莫非,这其中真有玄机?

没想到,事情还没完。昨天下午,申花例行的恢复性训练中,肖战波仍没有出现。问队员,无人知道原委;问球队,无人肯解释;问肖战波,他的手机却一直关机。发泄?罢训?对抗?不由得令人陡生疑惑。有球员调侃说:肖战波这回是离家出走了。这个“家”,指的是康桥。

至少从目前来看,肖战波是“安全”的。但俱乐部对此事的态度,却

遭遇极刑?

自申花成立以来,还没有出现过这样的先例:为了发泄不满而拒绝参加训练。哪怕当年以脾气火爆而著称的范志毅,也从未如此“叛逆”过。肖战波的命运,一下子跌宕起来。

流言四起。有人说,申花高层很生气,正在酝酿对肖的“停训、停赛、停薪”的三停处罚;有人说,他马上要被下放到二队;还有人说,他受到的将是解除合同的“极刑”……

但记者今天联系上申花的高层时,得到的说法却大相径庭。“我们也听到了外面的种种传言,包括说要对肖战波进行三停之类的重罚。在此我们声明,俱乐部目前为止从来没有说过此类的话,外界的种种传闻都是谣言。”总顾问张德发明确表示,“不过,整个事情的原委,我们会去调查,等调查清楚了会给外界一个明确的说法,按照俱乐部相关规章制度秉公处理。”

至少从目前来看,肖战波是“安全”的。但俱乐部对此事的态度,却

有些令人不解。在肖战波“罢训”成为既成事实的前提下,还需要何种调查?有什么“正当”理由能让一名球员无故缺席训练?真不知道,申花会拿出一份怎样的“调查报告”。

双方角力

“教练自然有教练的考虑,他需要有自己的想法,所以我不好多说。”俱乐部董事长朱骏这样回应,“但我个人觉得,肖战波还是一个不错的球员。”

肖战波是个好球员——这句话,朱骏几个月之前就一直这样说,那时坐在申花主帅位置上的,还不是吴金贵。不仅如此,朱骏私下里还亲口告诉记者:“如果我是国家队主教练,第一个要选的球员就是肖战波,他又聪明,又全面,简直就是中国球员的楷模。”结果,福拉多当上国足主帅后,果然挑中了这名老将,在中缅之战前,刚刚回归国足的他甚至还被委以队长重任。

不过,吴金贵似乎不会这么想,所以申花今年最后一个主场,肖战

波成了被遗弃的人,但事情远非常“用”与“不用”这么简单。“如果背后没有人支持,借肖战波10个胆子他也不敢这样做。”消息灵通人士最后说了这样一句意味深长的话。
本报特约记者 关尹



■ 肖战波举起 A3 联赛冠军奖杯时风头正劲

本版图片 记者 周国强 摄

【绿茵夜谈】

家和万事兴

从失去首发位置,到负气“离家出走”,时间只有短短的一个晚上。但千万不要以为,肖战波是冲动之下才做了这样一个如此“放肆”的决定。

在肖战波的身上,集中体现了申花队内一种莫名的矛盾。2004年初在职业生涯的黄金时期,他以接近当年标王的天价从辽宁加盟申花,成为球队历史上最重要的内援之一,直到现在也享受着队内第一高的年薪。不过,蜜月只持续了不到两年的时间,这名铁腰在受伤之后不再受宠,2006年更是大半年都难以上场,年底随即也传出了他想要转会的消息。笔者去年曾与肖战波有过交谈,这名被冠以“因伤无法上场”的老将当时说出了一句令人印象非常深刻的话:“哪都没伤,就是心伤。”

现在,肖战波肯定又“心伤”了。暂且不论肖战波的能力和如今的状态,倘若一支球队能让球员感到“心伤”,试问又如何能激发他的斗志和归属感?但只要稍微回想一下,2007年中,申花球员“心伤”的又何止一个肖?从郑科伟莫明其妙遭遇封杀,到国脚杜威史无前例被下放二队,再到年轻门将王大雷差点被“废”……

一套全新的领导班子,想做大做强申花的决心,没有人会怀疑。但在处理事情的方式方法上,仍值得商榷,甚至需要反思。

聪明人都知道,能否搞好一支球队,并非在问题出现后采取何种重罚,而在于防患于未然。铁一般的事事实证明,赛季初那些人为制造的是是非非,成为申花夺冠的最大障碍。一次次的内耗和混乱拖住了申花前进的脚步。随后的几个月将是球员谋划转会的高峰期,申花内部是否会人心思走?谁也不敢保证。

竹篮打水一场空的教训已足够深刻,来年岂能再蹈覆辙?“希望到明年,能少点流言,少点内耗。”申花一名球员的话,道出了很多队友的心声。

关尹

一方喊冤枉 一方有怨气 申花将帅“两败俱伤”

吴金贵让肖战波打替补,后者不满而负气出走,事情就是如此简单,但两个人因此而伤了心。“作为教练,吴金贵有自己的战术安排;而作为队员,肖战波也有自己的想法,可惜的是这次两人没合上拍,结果弄得有点‘两败俱伤’的意思。”知情人士透露道。

对于肖战波负气出走的做法,吴金贵显得很失望,没想到自己当年力主引进的大将,如今却让他下

不来台。“赛前在基地里,我特意和战波沟通过,说考虑到他身体比较疲劳,所以对陕西这场比赛下半场再派他上场,他当时并未表示不同意见,结果却一声不响地走了。”

此前肖战波曾在国家队里表示,只有外籍教练能认识到自己的价值。不过客观来说,吴金贵对肖战波不错,除了当年将他挖来上海,如今接手申花后也比较看重他,上一场只是出于整体考虑才准备让他当

替补。吴金贵万万没有想到,自己的苦心却换来这样的结果,“他是申花的老队员,尤其是队长,理应以身作则服从教练安排,实在不该做出这样的事情来。”

肖战波不管有多么充足的理由,赛前私自离队并且不参加训练都是不对的。据悉,教练组昨天已经将处罚意见反馈给俱乐部。可以肯定的是,肖战波会受到处罚,否则申花难向外界交代。“这件事的影响还是比较恶劣的,如果队员动不动就像他这样做,那教练还怎么带队啊?”昨晚一名申花人士如此表示。

吴金贵失望,肖战波也同样失

望。作为申花老臣,最近又晋升为国足队长,肖战波是俱乐部和国家队的双重主力,他没想到自己会被安排打替补。负气出走一事被曝光后,肖战波不愿多做解释,对于可能面临的处罚,他昨晚只是淡淡地表示:“要处罚就处罚吧。”

很显然,肖战波现在还没有解开这个心结,他对吴金贵的怨气也还没有消除。前天比赛结束后,肖战波的手机一直处于无法接通的状态,昨晚有记者以短信方式联系上他,想让他为自己解释一下,但他却谢绝了记者的好意:“不用了,明眼人都明白,不需解释什么,人善天不欺。”

本报记者 李元春



■ 吴金贵也有一肚子委屈

本报讯 (记者 李元春) 昨天下午,中国足协召开新闻发布会,正式宣布 2007 中超南北明星义赛将于本月 17 日在金山体育场进行,会上同时公布参加义赛的南北明星队大名单。

南北明星队的球员全部从中超球队中选出,选拔方式则是由 15 家中超俱乐部教练组和 15 个赛区技术调研组共同投票,共计 30 票。上海申花共有李玮峰、杜威、孙祥和外援阿隆索等 4 名队员入选,其中李玮峰是所有中超球员中唯一全票当选的队员。

根据赛事规则,北方明星队从国安、亚泰、实德、鲁能、天津、辽宁、青岛等 7 支球队选拔队员,而南方明星队则从申花、武汉、河南、金德、绿城、深圳、陕西和厦门等 8 支球队中选拔队员。明星赛中场

休息时,双方还将分别选出 3 名任意球高手和 1 名门将,一同角逐首届中超任意球大赛。

南北明星队将分别由南方和北方赛区成绩最好球队的主教练执掌教鞭,目前南方明星队已经确定由申花队主教练吴金贵挂帅,而北方明星队的主教练现在还未能确定,不过基本上将在国安队的李章洙和亚泰队的高洪波之间产生。

昨天的新闻发布会同时宣布,2007 中超联赛的颁奖典礼也将在 17 日同时举行,本赛季中超联赛各最佳奖项的得主将于当晚产生。此外这次明星赛将继续高举慈善大旗,比赛后冠名本次义赛的耐克公司将向中国宋庆龄基金会捐赠 80 万元善款,用于提高中国西部地区青少年足球水平。

要看训练先买票 中国女足受追捧

本报湖北孝感今日电 (特约记者 关尹)“观看中国女足训练,门票 5 元。”孝感体育中心的大门口,赫然竖起了这样一块牌子。在女足集训的历史上,这还真是一件稀罕事。“不是我们想借机赚钱,而是要看训练的人太多了,不得不控制一下。”门卫老伯如此解释道。

昨天是新帅伊丽莎白带队的第 5 天,气氛依然轻松。不过和前几天“放羊”式稍微有所不同,昨天球队终于开始练起了“真家伙”。在法国助理教练弗雷德的指导下,女足队员进行了跑动中障碍传球的训练。弗雷德的训练方法很看重队员之间的呼喊和协作,对于队员的动作要求也很细致。这是他进入女足教练

组中第一次正式指挥训练,在未来的时间里他将主要负责中国女足的技战术训练。而之前负责此块的中方助教王海鸣,则被安排指导袁帆、訾晶晶、岳敏、尤佳 4 名从城运会归来的球员进行体能恢复训练,这或许是两人角色互换的一个开始。

但直到现在为止,伊丽莎白依然没有真正地介入到训练中,她通常只是在训练开始时稍作讲解,更多时只是站在一旁观察。很显然,伊丽莎白仍旧处于观察队员的阶段,个性慎重的她不想贸然出手改造,引起不必要的麻烦。

让记者意外的是,在孝感这个湖北小城,中国女足却受到了前所未有的追捧。即便是普普通通的训

练课,也有很多球迷赶到位置偏远的体育场观看,训练结束后女足队员们就被球迷里三层外三层地围起来。马晓旭、韩端等人成了最受欢迎的球员,签名、合影一个接一个,半天都难挪动一步。而一天前,中国足协专职副主席谢亚龙曾赶到孝感观看城运会的女足决赛,在那里“龙王”也受到了观众的热捧。万般无奈之下,体育场采取了收费限制人数的办法,不过还是有不少铁杆“粉丝”甘愿自掏腰包。

按计划,中国女足的身体训练将持续到 8 日。接下来全队将开往省会城市武汉,在那开始真正意义上的球队合练。或许只有在那个时候,伊丽莎白才会逐步出手改造。

【体育频道】

上视体育频道明晨 3 时 45 分将转播欧洲冠军联赛利物浦队与贝西克塔斯队的比赛实况,东方卫视明晨 3 时 45 分将转播沙尔克队与切尔西队的比赛实况。